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1°-Un trapecista de 70 kg. parte del reposo en el punto “A” indicando en la figura, y -
se balancea unido a una cuerda de 10 m. de longitud. Al llegar al punto “B” mas 60
bajo de su trayectoria, se encuentra con otro trapecista de 70 kg. inicialmente en
reposo, saliendo ambos unidos tras el “choque” (choque totalmente inel4stico). 3
Se pide:
a) la velocidad final de los dos trapecistas inmediatamente después de su unién
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en el punto “B”. (O°Cpn%) : A_ ) ,\A{’
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b) la tensién de la cuerda que sostiene a ambos trapecistas cuando llegan al
punto intermedio de la trayectoria “C” tal y como indica la figura. (0's punizs)

c) Al llegar al punto “C” uno de los trapecistas se suelta del trapecio, saliendo - 15 ue
despedido con la velocidad que lleva en ese instante. Calcular el tiempo que
tardara en caer a la red. O puaes) : -
DATO: g = 10 m/s’ Gl FEd

22Un tablero uniforme de 3 m de longitud y 5 kg de masa est4 sujeto al suelo
por uno de sus extremos mediante una bisagra. Una caja de 60 kg esta en
reposo sobre el tablero a 80 cm de la bisagra. Hallar:
a) La fuerza F perpendicular al tablero que es necesario aplicar en el extremo
opuesto al de la bisagra, para mantener el tablero en equilibrio estético

formando un dngulo de 30° con la horizontal. (0'8 ponivs)
b) Las componentes horizontal y vertical de la fuerza de reaccién “R” que
ejerce la bisagra. (0'} pur{os)

3°.- Un hilo inextesible y sin masa pasa por una polea sin masa y sin rozamiento de
forma que a uno de sus extremos se sujeta una masa “m” que cae verticalmente y al
otro extremo se sujeta al eje de un disco macizo de masa “M" y radio “R” que rueda
sin deslizamiento sobre un plano inclinado “a” tal como se indica en la figura. Se pide
calcular:

a) Laaceleracion “a” del conjunto bloque hilo y disco. (1'S punlis)
b) La tension del hilo (025 puales)
c) La fuerza de rozamiento que se produce. (025 puiles
APLICACION NUMERICA: m =20 kg: M=5 kg, =30y g= 10 m/s

4.- Tenemos una tuberia horizontal de 40 cm® y 10 cm? ()
de seccion transversal respectivamente como se ]
indica en la figura por la que circula agua (se
desprecia la viscosidad) en régimen laminar y i
permanente con un caudal de 5 V/s;enlatuberiahay .~~~
3 tubos transversales 1, 2 y 3 abiertos al exterior de \

modo que ¢l agua alcanza en ellos las alturas hy, hy y
h; Se pide calcular

a) La diferencia de alturash; - h; {punid)
b) La diferencia de alturas h, - h, (4pvalo]

-
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5. Teoria: A elegir uno de los siguientes temas tedricos:

a) Desarrollar el siguiente tema de Dindmica de Sistemas:
Definicién del centro de masas (CDM) de un sistema de particulas
Enunciado y demostracién del teorema del movimiento del centro de masas
Definicién del coeficiente de restitucién en un choque cualquiera
Si tenemos un choque parcialmente eldstico:
o ;Se conserva la cantidad de movimiento del sistema? J ustifique la respuesta
o ;Se conserva la energia cinética del sistema? justifique la respuesta

[ ]

a) Desarrollar los siguientes temas:

¢ Aplicacién del teorema del Pi a la teoria de modelos, poniendo un ejemplo cualquiera de
aplicacién

e Demostrar el teorema del momento cinético (o angular) de la particula

o Escribir la ecuacién de un movimiento arménico simple asociado a un bloque de masa
“m” unido a un resorte eléstico de constante “k” y ambos situados en un plano horizontal
sin rozamiento; explicar las magnitudes que intervienen en la anterior ecuacion y escribir
la relacion que existe entre “k”, “w” y “m”

(2,5 puntos)

La duracién tota

| del examen es de 3 hor
tal d as.
::gz:: gz gzzgﬁzzlzn de las preactas: 16 de febrero
¢ € revisio i
asignatura: el 17, 20 y 21 de f:bcrl::oexamen A et o




